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Опікуни народу на провінци'Г

Як в кождій роботі мусить також в 
народній праці бути кріпка орґанїзация, бо 
лиш таким чином буде та робота мати пев
ний і тревалнй хосен. Та орґанїзация ви
ходить очивидно від центрів, се-б то на Бу
ковині з Чернівців, а в Галичині зі Льво
ва та більших міст, як Станіславів, Стрий 
і Перемишль. Та годі від центрів народної 
роботи жадати, щоб они безпосереднє заня
ли ся і в найдальших кутках широкої ру
скої країни веденвм народного руху. Годі 
се тому, бо мала горстка люднії не може 
кидатись но всіх усюдах, маючи попри все 
те іце й особисті занята. Тому старають 
ся всі сторонництва мати на провінциї свої 
огнища, в котрих один або кілька патріо
тів могли-б занити ся проводом народу. У 
нас Русинів по селах нема звиіічайно инь- 
іпої інтелїґенциї, як сьвященика і учителя 
народного.

Сі два чинники безустанно в зноси
нах з народом, знають єго наГідрібнїіїпіі, 
пекучі потреби і можуть занити ся долею 
опущеного руского народу безпосередно. 
Та на жаль на всюди так є. У нас на 
Буковині з дуже малими виїмками їх 
можна би на пальцях вичислити — сьвя
щеники стоять осторонь від всякого народ-

[ ного руху, ба що більше, они на кождім j 
кроці ставляють ему перепони, ворогують 
против него. Ми сповняли лише свій сум- і 
ний обовязок, коли раз-в-раз мусїли вказу
вати на вороговане православного руского 
духовеньства против читалень, тих огнищ 
народної просьвіти. По руских селах пра
вославні панотці скорше занимают, ся 
очивидно, як кажемо, з деякими рідними 
виїмками — румунїзацнєю. як по.їїишенєм 
долі руского селянина на поли нросьвітнім 
і економічнім. Все то є наслідком Іо-лїтної 
ворожої Русинам системи, котру завів пок. 
митрополит Морар-Андрієвич. Наслідки ееї 
системи остануть ще на довгі літа, хоч є 
надія, що за теиерішного митрополити сей 
стан річнії трохи змінить ся в користь Ру
синів, чого вимагає справедливість. Тож 
серед таких сумних обставин мають народ
ні учителі сьвятиіі обовязок заняти ся п і-, 
сля спроможності! руским народом, стати 
душею читалень. Як они сповняють свій 
обовязок. які ненри-.мцостн мають за. те, 
нераз навіть в школі, від сьвященнків, зна
ють всі з детеперішних донесень рускої 
ираси, знає сам руский нарід. Загал ру
ских народних учителів на Буковині за- 
слугує на щиру вдячність за се і ми пев
ні, що она, коли ще подекуди не наступи
ла, то певно не дасть на себе довго че- і 
кати.

Инакше має ся річ в Галичині. Там |

рускі сьвященики не відчувають того страш 
ного гнету, який тяжить на буковиньских 
православних руских сьвящениках. В Га
личині они свобідні, значить, можуть без 
всяких трудности стати на чолі народно
го руху. Оно дійсно так і є; галицке ру- 
ске еьвящсньство є напголовнїіішим чинни
ком в народнііі праці. Але на жаль від 
часу до часу доказують дописи селян, що 
не все і не всюда галицкі рускі сьвяще
ники розуміють свою сьвяту задачу. Се 
відносить ся иеродовеїм до сьвящеників- 
москвофілів, а відтак і до тих, що бажа
ють лише почестиіі, а відтягають ся від 
праці. В нослїднім часі множать ся такі 
випадки застрашаючо сильно і тут треба 
скорого звороту, ґрунтовної поправи. Такі 
сумні випадки з найновійшого часу описує 
Народна Часопнсь в однім з послїдних чи
сел. Она ось що пише:

В однім селі загадала одна часть се
лян завести читальню. То було ще перед 
осьми літами. Удали ся до місцевого сьвя
щеника і той обіцяв заняти ся ділом, але 
зволікав через пять літ. В старшині гро- 
мадскій не знайшли они опісля прихильни
ків і справа проволїкла ся ще три роки. 
Аж наконець віднесли ся они до головного 
вицїлу товариства „Просьвіти44 по інфор- 
мацню, дістали статути, подали до наміст- 
ництва і намістництво позволило на засно
ване читальні. Сьвященик став тогди стра-

А т а к  е е р ц я .
Я відбував подорож. В купе не було ніко

го, тілько я один. Задля умученя я розстелив 
мій коцик, підсунув клунок під голову і уснув 
твердим сном.

Як довго спав, не знаю сказати, але намя- 
таю, що снилось мені довго якесь велике місто, 
якісь широкі улицї, величезні доми, якийсь звук 
дзвонів, як би у сьвято, гамір людий, шум ФИЛЬ, 
лоскіт у воздухах — рух і несупокій.

Нараз мов з’являюсь я сам на ровері і пе
ребігаю широку улицю в диванних викрутасах і 
вихилясах. Кождого прохожого оминаю цілим 
півкругом, кожду лїхтарню чи стовп об’іжджую в 
шаленім колесі, шибаюсь поміж- дерева насадже
ні двома рядами серединою тої улицї.

Відразу немов загуркотіло за мною кілька 
ФІякрів разом і попри мене переїхало весїле в 
шаленім крузі. Між гістьми я примічав і знакомі 
лиця, але не міг нагадати, звідки і коли я їх 
пізнав. Мене заболіло, що я не поздоровив їх і 
я задумав їх дігнати. »

Вмить якось я учинив ся на скруті, де 
звертали всі ФІякри на ліво, до якоїсь величної 
церкви. Перші ФІякри заїздили вже перед браму, 
а послїдний я догонив на скруті і власне хотів 
випередити. Мій ровер зробив наглий зворот. Я 
виїхав на хідник, а відтак на якийсь стовпець.

Удар був так сильний, що я відбив ся мов 
пилка.

Замісць надати на долину, я підлетів до 
гори кілька сигів. Коні перегнаного ФІякра вчи
нили ся тут підо мною і з розтвертимн храпами 
та горючими очима і розбухраними гривами ста
вали дуба, як би хотіли мене взяти під ноги.

Але мені не було до страху — мов якесь 
сто разів прикрійше чувство запанувало мною. 
Горло стиснуло мені мов посторонком. Я чув, як 
мої очи вилазять на верх. А груди давила якась 
невидима сила, мов би воздух довкола мене згу
стів під тисненем якогось страшенного тягару.

І завдяки тому густому воздухови я спас 
ся від смерти кіньских копит, бо я не упав на 
долину. Але мене мов би повіяло в бік і вдари
ло мною до старого, чорного муру церкви.

Мені зашуміло в ухах, в очах зробило ся 
темно. Я хлипав за воздухом, а втягав в себе 
тілько якусь горяність, як би у парнії.

Та в тій же хвиля над’їхав сей ФІякер, ко
трого я перегнав. Фірман зліз з козла, а коні 
звернули до мене. Очи їх палали, а з червоних 
ніздрів бухала пара. Очивидячки хотіли мене 

]розтолочити своїми великаньскнми копитами. Я 
кинув наперед них моїм капелюхом. Капелюх 
як би розділив ся : верх полетів, а мені зістав 
ще другий капелюх. Коні перелякались трохи, 
але взяли капелюх під ноги, розшарпали его зу
бами. Мені стало якось лекше, як тілько кинув 
той капелюх. „Но44, думаю собі, „тепер вже 
байка, як коні наближать ся, я кину знов капе

люхом!14 — В тій хвнли коні шарпнулись знов 
до мене, а я кинув капелюхом. Мені від того 
знов полекшало і я — пробудив ся.

Зриваюсь з моєї твердої постелі і дрожу 
цілий з якоїсь тревоги і непевностн. Хватаю ся 
за голову, за груди — нігде нема рани, не чую 
крови, але все болить. Хватаю ся за серце, а 
оно товче ся, як молотком. Такого бита серця я 
не чув ще ніколи, нї у себе, ані не стрічав у 
других. То певно всі мої сонні страхи і удари 
були тілько наслідками корчів серця. Не вже-ж 
се був серцевий атак?

Не бракувало богато, а я би міг був умер
ти! Я сам в купе — нікого, ані в моїм переді
лі, ані в другім — ніхто і не видів би і не 
знав би, як би я застиг. І то так виглядає 
смерть на серце? Не тяжка. Там під ринвою 
було мені навіть приємно! Але ба, під ринвою 
я приходив до себе... заки-м я був би умер, мо
же би були прийшли на мене більші страхи і 
болі.

Я й не запримітив, як поїзд застановив ся 
на якійсь стациї і до купе всіли якийсь високий, 
пристойний пан, з коротко стриженими бакен
бардами, а за ним пані, саме при тілі, з вира
зистими, правильними чергами лиця — очивидно 
жінка того пана. Я забрав свій коцик, накинув 
на себе гавельок і перейшов до другого переді
лу. Мої ноги дрожали, а хід був непевний, як 
у няного. Я усів собі в кутику, загорнув ся в 
Фалди мого широкого гавельока і звернув мимо
волі очи на нових товаришів їзди.
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шити людип жандармами, а старшина гро- 
мадска зробила навіть донесене до староства 
против основателїв, на котрім прибито по
біч печати громадскої також і печать уря
ду парохіяльного. Староство на таке пода
не, розуміє ся, мусїло щось зробити і ви
слало жандарма, щоби розлїдив справу. 
Жандарм переконав ся, що не розходить 
СЯ О НЇЩО ИНЬШОГО, лиш о діло нросьвітне, 
що основателями суть самі чесні і твере
зі господарі, що розходить ся о засноване 
читальні „ІІросьвіти“, і староство не спро
тивилось отвореню читальні. Остаточно прий
шло до перших загальних зборів і до ви
бору виділу. На збори сусідні сьвященики 
не явили ся — крім одного о. декана, ко
трий додав людям охоти до нросьвітного 
діла. Головою читальні вибрано одноголосно 
місцевого сьвященика, хоч він не прийшов 
на збори, а він — не приняв вибору. При 
читальни засновано крамницю, а господар, 
в котрого домі містить ся читальня і крам
ниця, просив сьвященика, щоби той звер
нув на проповіді! увагу люднії на крамни
цю, але сьвященик не хотів того зробити. 
— Припускаємо, що тут грають ролю якісь 
особисті непорозуміня межи сьвящеяиком 
а частию его парохіян; але чи годить ся 
сьвященикови ті непорозуміня так далеко 
посувати, і відсувати ся від проводу в ді
лі просьвітнім ?...

А ось ще два факти більше приватної 
натури. Один дяк звертає нашу увагу на 
анонс в „Галичанинї“ (ч. 152), де сказано: 
„Дяк або піддячий, маючий замішуване в 
господарстві, сейчас платня дяка, з браку 
номешканя знайде помешкане у пароха“. 
Ого то заболіло дуже і він каже, що анонс 
сей повинен бути пересторогою для дяків, 
бо то значить: щобудь, коби лиш добрий 
фірман і т. д. Той сам дяк, іменований 
аґентом товариства дяківского, сходив де
сятки сіл і не знайшов ані одної душі 
прихильної для справи дяківскої? всюди

витали его дуже з пишна і він за то чує 
великий жаль до отців духовних. — А чи 
так годить ся нашому духовеньству відно
сити ся до справи дяківскої; Нині прецї 
кождий стан старае ся поліпшити свою до
лю, тож годі брати того за зле нашим дя
кам; противно, треба лише радувати ся з 
того, що й они иамятають о собі та ста- 
рають ся піднести свій стан до якогось 
значіня. Тим же чей не лиш собі поможуть, 
але й піднесуть повагу і вплив нашої цер
кви ; їм би лиш длятого помагати в роспо- 
чатім ділі, а не відтручувати від себе.

Паконець з одного села доносять нам, 
що там старший брат церковний, вертаючи 
з торгу, украв якомусь господареви дра
бини з воза, а в своїм селі підмовив слу
гу сьвященика, щоби вкрав солонину, ко
тру відтак варили і їли разом.

Подавши такі вісти кінчить згадана 
часописі»: Ну, бійте-ж ся Бога, отці ду
ховні! Нора вже подумати о тім, щоби ли
хо усунути. Ви-ж прецї ті сьвітила, на ко
трі наш нарід споглядає, ви его найперші 
і найблизші проводирі! ІІодумайте-ж собі, 
що всі ті факти діялись ти в одній гро
маді: сьвященик байдужний для школи і 
справ шкільних та противник читальні; дяк 
у него фірманом, а старший брат церков
ний — злодієм ! Хто-ж в такі громаді бу
де верховодити ? Чиіі вплив там буде най
більше значити? Певно, що не сьвященика. 
А що діє ся в громаді, то діє ся і в на
роді. Прийміть же сі слова за осторогу, 
бо розходить ся о повагу і вплив нашої 
церкви, розходить ся о вас самих і о до
бро цілого нашого народу.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 11-го вересня 189(1.

Іменоване. Др. Ромуль Реус іменований 
авекультантом при буковиньскім краевім суді.

Конкурс розписаний на посаду надучителя 
при 4-кл. народній школі на черновецкім перед
містю Манастерисках. Викладова мова у висших 
клясах нїмецка, в низших нїмецка, руска і во
лоска. Подавати ся треба до кінця с. м. до чер- 
новецкої міскої ради шкільної.

Головний виділ тов. „Руска Школа“ ви
брав головою ироФ. С. Шиойнаровского, І. за
ступником сов. В. Ясеницкого, II. заступником 
нроФ. Єр. Нігуляка, а секретарем про®. А. Клима. 
Виділ рішив відбувати що першого понеділка 
кождого місяця звичайні засїданя.

,Видїл філії „Рускої Школи:‘ в Кіцмани
вибрав головою інсп. І. Стратичука, І. заступ
ником надуч. І. Малика, II. заст. надуч. А. Зу- 
гаевича, а секретарем надуч. М. Григоровича.

КвалЇФІкацийні іспити для народних учи
телів розпічнуть ся в Перемиїнли дня ЗО-го с. м.

Повітове віче відбуде ся заходом жовків- 
скої Рускої Ради в Жовкві дня 22-го с. м.

Сегорічні цїсарскі маневри в Галичині 
скінчили ся в четвер і лиш артилсрия буде 1ЦЄ 
до неділі здобувати Перемишль. Цісар слідив з 
невтомимим інтересом перебіг великих маневрів і 
висказав ся про добрий вигляд і вправність пі
хоти, а головно нашого буковиньского 22-го 
полку краевої оборони дуже похвально. Се від
значене тішити ме кождого Буковинця щиро, бо 
се вже вдруге почула наша краева оборона таку 
похвалу з уст головного команданта, раз від 
иок. архикннзя Альбрехта, а тепер від самого 
цісаря. Черновецка залога вергає домів в не
ділю.

До рускої ґімназиї в Перемишли вписали 
ся на сей шкільний рік: до приготовляючої кла
си 40 учеників, до першої класи 81, до другої 
51, до третьої' 41, до четвертої 35, до питої 28, 
до шестої 26, до семої 26, а до осьмої 28; ра
зом вписало ся 356 учеників. Перша кляса буде 
задля великого числа учеників поділена на два 
відділи.

Новий президент міста Львова, др. Ґодимир 
Малаховский, складав присягу вчера вполудне в

Они були обоє в добрім гуморі. Поглядали І 
на себе, усьміхали ся і вертілись і поправлялись, 
на місцях, як би не могли висидіти з радости. 
Він міг мати літ коло 40, она 35. Він видавав 
ся чоловіком інтелїґентним і маючим, а може ( 
навіть з висших кругів. Она видалась мені до
брою жінкою, не гордою і товарискою жен
щиною.

Мені якось здавалось, що ті їх сьміхи та 
погляди відносять ся но трохи до мене. Тож ще 
немилійше трунуло мене, як сей пан перейшов 
до мого переділу і сів собі напротив мене при 
другім вікні,

В тій хвиди прийшов кондуктор, щоби пе 
ренечатати білети.

— Чому-ж пан добродій не всіли до дру
гої класи?

— Ви дали мені се купе.
— Але-ж пан добродій не жадали. Я не 

міг знати. Прошу до сусїдного возу, там друга 
кляса.

— Тепер підчас бігу? щоби карк скрутити? [
— Але-ж то безпечно.
— Я з  жінкою маю тепер скакати но ва-) 

ших колесах? Мені ще жите миле.
— Так на слідуючій стациї — умовляв 

дальше кондуктор.
— Як довго задержимось? — питав уперто 

пасажир.
— Мінуту.
— Ані гадати! Я маю пакунки. Сам пре

цінь не буду переносити.
— Но то хиба на стациї Н. Н. там пере

сядуть ся паньство до иньшого поїзду.
— Певно, що так — заявив з натиском 

мій сусід.

— Але-ж паньству невигідно, тут нема ні
кого... умовляв кондуктор.

— Овшім, дуже миле товариство — пока
зав на мене незнакомий пан з легкою іронією в 
в голосі.

Кондуктор зіставив нас і знов запанував 
той веселий настрій у моїх товаришів їзди. Між 
нами почалась бесіда, яка звичайно веде ся в 
подорожі! між чужими людьми. Не тямлю вже 
тої розмови. Я чув в собі ще роздражнене по 
перебутій катастрофі. Мої відповіді! були цільні 
і рішучі. Я чув, як мені кров била до мозку. Я 
хотів трохи заімпонувати собою тому ианови, 
що так якось донитуючо поглядав на мене.

Єго погляд дразнив мене. Я замітив, що 
они обоє перекидують ся поглядами, котрі могли 
тілько до мене відносити ся. „Хто се, які се лю
ди?" завдавав я собі питане. „Чи не встид їм 
забавлятись зовсім чужим чоловіком і брати его 
на кпини ?“ Мої відповіді! стали скунійші: я за
винув ся в свій гавельок і удавав сплячого.

Але мій товариш їзди не дав ся тим збити 
з пантелику. Він почав розповідати історию про 
себе, а властиво про свою жінку, про еї випа
док на зелїзници. Ся істория пригадала мені щось 
знакомого, а еї перебіг був ось який.

На початку cero місяця,—оповідав незнако
мий — моя жінка купила білет першої' класи зі 
Звірниця до Відня для себе і для трьох наших 
донечок. Як я сам їду, то мене коштує перша 
кляса половину другої, бо я ротмістр від уланів 
в резерві, але они мусїли платити цілу першу 
класу. На стациї був всього один віз першої 
класи, а тон був так переповнений, що не було 
вже місця на більше, тілько на дві особи. Отже 
моя жінка з наймолодшою панною всіла до пер
шої класи, а дві другі панночки мусїли сідати

в переділ другої класи. Виставте собі —пане — 
звернув ся до мене патетично —- ті муки, які 
мусі'ла моя жінка перетерпіти в обаві за свої 
доньки.

ЧЯ поглянув на повне здорове лице матерії 
з якоюсь непевною, трохи мов злобною усьміш- 
кою і не міг зрозуміти, чи справді така дрібна 
прикрість могла заколотити у неї душевне рів
новагу, З еї чергів, з еї постави, з еї цілого я“ 
віяло тілько духом розніженого самолюбства і 
стараня о свою власну особу.

— Коли приїхала моя жінка до дому _
тягнув дальше незнакомий най — зажадала від 
мене, від мене зажадала сатисФакциї за свою 
прикрість ! Супротив жадань нянь ми безсильні. 
Я рад-не-рад мусів зробити щось в тій справі. 
Я написав зажалене до дирекциї зелїзниць у Від
ня, а в часописах помістив відповідну нотатку з 
осторогою для ироїзджаючої публуки. Але дирекция 
не увзгляднила того подана, а демократичні ча
сописи зачали до мого артикулу робити злобні 
уваги. Моя справа упала — но, але я ще не 
упав! Шукаю тепер лише причіпки з зарядом 
зелїзннць, а як еї знайду...

Чому-ж ви ось тепер не жадали другої 
класи, коли купили білет? — перебив я неохот
но. Я урвав, бо се довге оповідане змучило ме
не, що аж піт виступив на чоло. Я судорожно 
мняв в кишени вчерашне число дневника, де 
власне читав сей доказ високопаньскої кривди. 
Я не міг пригадати собі, хто се сидить передо 
мною, а не було як" на разі поглянути до днев
ника. ( (.відомість такого чужого для мене това
риства нагонила мені всю кров до лиця.

— Чому я не жадав другої класи ?—повто
рив мій сусід, розтягаючи кожде слово — бо 
там не так легко найти причину до зажаленя.



з
руки намістника, а опісля оба заступники прези
дента Шаер і Михальский. О */2 2 год. знолуд- 
ня попращав ся дотеперішнпй президент Едмунд 
Мохпацкий з урядниками і Функціонерами магі
страту, котрі вручили ему адресу памяткову. 
II. Мохпацкий був президентом Львова около 10 літ 
і здобув собі загальну симпатию і поважане. 
Новий президент др. Малаховский, чоловік ще 
молодий і енергічний, має всі прикмети, щоб за- 
доволитн справедливі бажаня мешканців міста 
Львова.

Черновецка Gazeta Polska нередруковала 
в польскім перекладі стати» п. д-ра Смаль-Стоц- 
кого, поміщену в 185-ім числі Буковини.

Нерівна мірка. З нагоди зборів „Общества 
Качковского* відбуло ся в станїславівскій катедрі 
богослужене, підчас котрого позволено пронові- 
дати о. Николаю Огоновскому з Джурова, знано
му з процесу Ольги Грабар. Проповідь була зна
менита, але при кінци неясна, бо о. Огоновский 
завзивав держати ся „старої Руси, сьв. Ольги і 
Володимира*, а не „нової Гуси*. ІІрн тім він не 
сказав, що іменно розуміє він під „старою*, а 
що під „новою* Русию. Може траФлю на его 
гадку, коли поясню ті вирази давнійшим Фактом. 
Станїславівска філія „Иросьвіти* устроювала свого 
часу поминальне богослужене за душу пок. Оме
ляна Огоновского, правого сьвященика, заслуже
ного ученого, професора, лїтерата і довголїгного 
голову тов. „Просьвіга*. Упрошено о. СоФрона 
Левіцкого зі Стриганцїв держати відповідну про
повідь, однак начальник катедральної церкви 
заборонив ему се і на здивоване всіх нрисутних 
не було жадної проповіди. А що більше, деякі 
духовні завертали шкільну молодїж (бурсаків) з 
церкви до дому. Се Факти, котрих ніхто не може 
заперечити ; они виказують подвійну мірку, 
якою в Станіславові мірить ся Русинів щирих і 
ренеі'атів, а заразом вказують на те, що розуміє 
ся під „новою* Русию, против котрої в станї- 
славівский катедрі вільно публично проповідати...

Станіславівский народовець.

ІІІ-ої рускої читанки для 5. і 6. року 
шкіл народних друкує ся вже нослїдний аркуш, 
так що на другий тиждень буде книжка го
това.

До чого доходить кацапске засліплене.
На отвореню читальні „Рускої Бесіди* в Брідку 
був ирисутний також гр. ир. парох з Дорошів- 
цїв о. Олександер Манастпрский. За те дістала 
ся ему від москвофільскої громадки черновецкої

Мене обітнуло немов горячим піском, бо [ 
очивидячки ті слова відносили ся до мене. — 
Не знаю, як ви розумієте свої слова, пане 
сказав я до напастника і встав, щоби перейти 
до другої переділки. Але слова завмерли мені на 
устах, а ноги відказали служби. Я ухопив ся за 
ііоруче лавки і скотив ся на ню безсильно. Кр.ов 
залила мені очн, а в ушах шуміло як в млинї. 
Мене опанував невисказаннй жах, бо я чув, що 
вертавсь знову атак серця.

Незнакомий залляв ся сердечним сьміхом. 
_  Я так розумію, — говорив через сьміх 
що в другій клясї люди уміють держатись на 
ногах. — В сердечнім сьміху вторувала ему пов
новида супруга. Она перехилила ся через пере
ділку і виставила над моєю головою веї свої бі 
чі зуби а сиві очн заглядали мені просто в лице.

Мною запанувала досада і розпука. Я не 
сподївач ся дістати від тих лтодий жадної помо
чи навіть співчутя. А тут пече мене в грудях 
як’ огнем, в голові мутить ся. Сили опускають— 
трачу притомність.

1 _ Води води — вишептав я па еилу —
я гину...

_ д  може водки? — відповів заливаючись
від сьміху незнакомий добродій.

_  ІІече в грудях, пече — просив Я І ВИ

ТЯГНУВ до него благаючу руку.
_ Пече? — запитав ся він з цинізмом, а

его жінка аж затряслась наді мною від сьміху— 
то з похміля, оно перейде!

Жадоба житя додала мені рішучосте. Ио- 
слїдним висилком я зірвав ся, щоби потягнути 
алярмовий сигнал. Але вже не мав сили встати. 
Я покотив ся на землю, грюкнув об поміст і 
стратив притомність.

листовно і публично в Православной Буковина—  
нагана! Значить, черновецкі москвофіли дійшли 
до тої абсурдної гадки, що хто є москвофілом 
або симпатизує з ними, не сьміе навіть бути 
нрисутним при отвореню читальні, того розсад
ника народної иросьвіти; о якійсь активній уча
сти нема що й думати. Се обурило і о. Мана- 
стирского так, що він у вчерашнім числі Buk. 
Naclirichten запротестував против тої грубова
тости черновецких москвофілів. О. Министерский 
уважав сей крок не знати чому потрібним; ми 
на простакуваті напасти москвофілів не відпові
даємо вже, знаючи, що горбатого і гріб не на- 
простуе...

Будівляні робітники з цілої Галичини і Бу
ковини відбули в неділю де вівтірка, отже че
рез три дни з’їзд. В нїм взяло участь ЗО деле
гатів з галицких міст і один з Чернівців (Уріх). 
Сей розповідав страшні річи про положене бу- 
дівляних робітників на Буковині, що они пра
цюють по 12 до 16 годин денно за оплатою 1 
3j). 20 кр., а орГанїзацию мають аж від найпо
внішого часу. На з’їзді ухвалено резолюції!, в 
котрих домагає ся зменьшеня годин праці, а по
більшена платні. Говорено на тім з’їзді' також 
про робітничу нрасу. Львівский відпоручник Бо
риславский зажадав, щоби для всхідної Галичи
ни видавати руский додаток до істнуючих ро
бітничих Газет. З’їзд спротивив ся рішучо сему 
жаданю задля того, що рух робітничий між Ру
синами є дуже незначний, а ті Русини, котрі 
належать до руху, вміють ліпше но польски як 
но руски, та що з того повстали би лиш непо
трібні кошти, бо навіть рускі часописи ради
кальні „Народ* і „Хлібороб* і т. и. перестали 
виходити з браку передплатників. По такій 
дискуснї цоФнув відп. Бориславский своє вне
сене.

Здорово спав. На стациї Холмжа коло То- 
руня лежав на шинах пяниця. Коли поїзд над’
їхав, побачив его машиніст, однак не міг вже 
поїзд здержати ; всі гадали, що той чоловік по
гиб. Однак показало ся, що він вийшов з цілої 
пригоди ціло і неушкоджениіі, та спав собі спо
кійно, коли понад ним переїздив поїзд. Лише з 
трудом удало ся няиицю збуди’Аі.

Лукавий старець. Незвичайна пригода лу
чила ся недавно в ІІарнжн. Якогось Беделя, був
шого льокая в богатих домах, нинї майже 80- 
лїтного старця, найдено перед тижнем в его 
постели покаліченого, з підрізаною шиєю. Сусіди 
подали ему першу поміч і урятували его. Тоді

„Прошу встати, де ваш білет? — питав 
мене кондуктор, тручаючн ногою. Я пробудив ся 
мов зі сну і подав махінадьно білет.

— Не встид вам лежати як тій звірині ? 
Я думав, що якийсь порядний чоловік, а то, те
пер готов ще за вас мати біду. Ходіть до на
чальника. Там вас чокає красна несподіванка.

Я пішов мовчки, збираючи по дорозі дум
ки, що зі мною діє ся.

В бюрі стояв начальник в червоній шапці, 
а коло начальника — все мені пригадалось, все 
розяснилось — коло начальника стояли з поваж
ними мінами веселі сьвідки мого нещастя. ІЦезла 
моя апатия, кров заграла, язик розвязав ся.

— Так то пане Графе — сказав я, витяга
ючи дневник з кишені і показуючи їм — так- 
то ви доходите своєї кривди ? За те, що вашу 
добродійку розлучили з дітьми на 10 мінут зі 
Звірипця до Відня, ви дразнили цілу годину уми
раючого чоловіка? І пані Графиня, така чутлива 
взглядом своїх панночок, зводила бути в знаме
нитім гуморі при моїх судорогах..

Мене кортіло ще щось досаднїйшого, щось 
обиджаючого сказати, але чемність супротив жен- 
іцини здержувала, мене. Я зажадав книги зажа- 
лень і перед здивованими очима всіх вписав 
таке:

Ipa® X. всів нарочно до трегої кляси хо- 
тяй купив білет другої. Шукаючи иідстави до 
напасти на заряд зелізницї видав за піяньство 
мій атак серця, котрого сам він був по части 
причиною своїм обнджаючим новеденем.

Лев Лопат иньский.

Бедель оповів, що в ночи напали на него якісь 
дві женщини і один мужчина, різали его бритвою, 
а відтак обрабували мешкане. На доказ віддав 
старець судиї слідчому кусник матерні, відірва
ної від корсета одної з наиастниць. На основі 
точного опису осіб арештовано дві „приятельки* 
Беделя Сен-д’Аман і еі прибрану дочку Лепті. 
Кусник матерні, вручений слідчому судні Беделем 
приставав дуЖе добре до корсета матери. Річ 
була майже доказана. Вкінци ставлено до ока 
мнимі виновницї і аж тепер обудидо ся в судиї 
і прокураторі нідозріне, що Бедель говорить не
правду. І дійсно показало ся, що старець, хотя- 
чи пімстити ся на женщинах, котрі в иослїдних 
часах стали відносити ся до него рівнодушно, 
підрізав собі сам кілька разів горло бритвою, а 
від своєї приятельки Сен-д’Аман вимантив той 
кусник матерні від корсета, щоби еі відтак об- 
жалувати та завести е і  і дочку до вязннцї або 
навіть і на смерть. По тім розслїдженю справи 
ирокуратория увільнила обі обжаловані, а Бедель 
дізнавшн ся о тім повісив ся, з боязни перед 
карою за клевету.

Над гробом власної дитини застрілив ся 
в середу черновецкий листонос Иосиф Кутик. 
Задля неправильностей в службі суспендовано 
Кутика перед кількома тижнями і через тс 
попала ціла родина в нужду. Жінка робила 
Кутикови викиди за легкодушне жнте, а з того 
приходило до прикрих сцен в родині. Допекло 
Кутикови таке жиге до живого і він нераз вже 
в послїднім часі натякав своїй жінці про само
убийство. Она зганила его за ге остримн слова
ми так, що Кутик пішов у вівторок з дому і 
більше не вернув. На другий день зрана найшли 
его умерлого на католицкім цмннтарн. Кутик 
застрілив ся з пістолета на гробі власної дитини.

Загадочний випадок. Перед роком висту
пила 20-лїтна Марія Пендзарска у Львові зі 
служби і удержуванні ся з гроший, які їй давав 
якийсь урядник. Б понеділок она вийшла з по- 
мешканя і пішла вузким коридором в пивницю 
на другу сторону коридора, до був старші коло
дязь, котрого вже не уживали. Коли Пендзарска 
не вертала до хати, повідомлено о тім полїцню. 
Виномпували з колодязя воздух, а опісля ви
тягнули вже неживу Иендзарску, котра впала 
туди мабуть з неосторожности і удушила ся в 
наслідок гнилих Газів.

Мурин кольонїст. Перед кількома літами 
гостила в Лодзи, в роспйскій Польщі], иереїздна 
труна Гімнастиків-муринів. Один член тої трупи 
занедужав по дорозі до Калита і лишив ся в 
Здуиьскій Боли. Коли подужав, не хотів уже 
лучити ся з своїми товаришами, але став на 
службу у одного кодьонїста під Здуньскою Во
лею. Тут служив він дуже вірно і з’єднав собі 
велике довіре у своїх господарів. По півтора 
року кольонїст помер, иолишаючи молоду що 
вдову. Тая віддала свою білу ручку чорній руці 
муріша — они побрали ся. Вже минуло два ро
ки від весїля, а они жиють щасливо З двоіма 
своїми діточками. Люди кажуть, що такого чест
ного і роботящого чоловіка, як той мурин, рідко 
подибати.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

5 дня 11-го вересня 1896 року.

Крисовицї. Цїсарскі маневри в Галичині 
скінчили ся вчера. Цісар ирпдивляв ся маневрам 
з підвисшеного місця і був з цілого перебігу 
корпусових маневрів дуже задоволений і виска- 
зав своє признане. На повороті витало населене 
цісаря з одушевленем.

Триест. Вчера пополудни від’їхав президент 
міністрів Гр. Баденї з МонФалькону. В Пабреен- 
нї повитав Гр. Баденїого іменем Словінців иос. 
НаберГой. О 3/і 9 год. вечером прибув президент 
міністрів до Трнєтру, витаний населенем з оду
шевленем.

Брікс. Б ночи усунула ся земля ня удици 
до іїонсдорфу і на шляху зедїзницї з АвсіГу до
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Тенлицї. Хоч на домах в місті видко діри, все 
таки не грозить людям жадна небезпечність. Рух 
на зелїзници поки-що застановлено. Уряд розпо
чав докнадне слідство.

Брікс. Земля все ще усуває ся. На шляху 
є три пропасти, а так само на улици до Ионсдор- 
фу. Два доми завалили ся.

Брікс. Помимо нічного дощу не можна ні
чого злого констатувати. В копальнях рух як- 
звичайно. Роботи около шляху майже окінчені. 
На зелїзничім шляху рух все ще перерваний.

Париж. Сильний оркан лютив ся вчера по
полуднії над середною частию міста. Орі'ан ви
ривав дерева : кілька людий убито, богато ране
них. Шкода дуже значна.

£  В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і ШКОЛІ &
-Ас п о в и н н а  н а в о д и т и  с яНародописна карта g

україньско-руского народу, X*зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством *  „Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі" А. Андрія Андрейчина у Львові.
К н и г а р с к а  ц їн а  к а р т и ,  накле- > 

спої вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., У  
а для членів „Просьвіти44 і передплатників j  
„Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не- 
ресилкою 3 зр.

4  Купити можна в „Просьвітї44 у Льво-
ві, ринок ч. 10.

иІ----Наклад невеликиіі; купуйте
чимскорш с!

Приватна клініка хірургічна(Приватна лїчннця онерацийна)
Д-РА ст. квятковскогоемерит. оператора ц. к. хірург. клініки унїверситескої 

Бі.гірота-Ґуссенбавера у Відні! находить сяв Ч ернівцях, у л и ц я Ме ц ґ е р а ч. 25.В справі приниманя хорах і иныпих інФормацийІ треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра j 
і Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- ! І Фера.) (37— 100)
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0 „ Д н їс т е р “  о
0 товариство взаїмних обезпечень 0
А у Львові ул. Валова ч. 11.
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перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, и р и н о р у ч е н е  В с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В н р е о с ь в. М и т р. і II р е о с ь в. Е н. 
О р д и н а р и я т н в с іх  т р е х  г ал и ц к и х 
Е п а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо
дареві знарядн, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т н и  ш к ід  огн е- 

в и х за можливо найнизшою оплатою.0
8ооо
Ооооо
§
о

оо

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „Дністрова" можність обезнечувати і виплачувати і найвисші сумиПоліси „Дністра" приймав банк краевиіі у Львові при позичках іпотечних.
На житє можна обеапечати ся через „Дністер" після веїх можливих комбінаций в товаристві вза

їмних обезпечень в Кракові, котре дав як иайко- ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, принимав від своїх членів і третих лиць вкладки до опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягав ся десята часть на уділ.
Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де „Дністер" не е заступлений, приймають ся.

' О О О О О О О О О О О О О О О О О '

n z K z o j i s z p i s !Т о в ар и ст в о  „П р о с ь в іт а "  при зближаючих ся іспитах в школах народних подає до відомості! Сьвітл. Рад Шкільних, Впов. сьвящеників, катихитів, учителів і родичів, іцо книжки накладу товариства, призволені кр. Радою шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і п о з о л о ч е н и м и  б е р е г а м и , можна купити в канцеляриї 
товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуючій ц ін і:Розскази про сили природи 20 кр., Оповідані! о жіггю еьв. Бориса і Глїба 20 кр., Повістки для дїтий 27 кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр., Істория Руси ч. I I . 23 кр., .ієн і коноплі 24 кр., Рогата худоба 45 кр., Про живоплоти і ліси 20 кр., Венямин Франклін 16 кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового моря 25 кр., Житє еьв. великомученика і лікаря ІІанта- леймона 20 кр., Дрібна птиця Господарска, а великі гроші 20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожиточні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Методів 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., в лучшііі оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені і золочений хрест з переду 35 кр.Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., 110, 1-30, 1-60, 1-80 зр.
В р ускім  т ов ар и ст в і п ед агогічн ім , улици академічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для учеників слідуючі виданя:
Образкові виданя. Зьвіринсць 10 кр., Гостинець 10 кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., Квіточка 20 кр.. Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 20 кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди Дон Кіхота-40 кр.
Виданя без образків. Читанка ч. І .,  I I ., I I I . ,  IV . оправні 20 кр., без оир. 10 кр., Вязанка жслань 10 кр., Хемія Роекос. 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 по 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 но 4 зр., Ів. Левіцкий: Попались. Різдвяні сцени 10 кр., Вол. ИІухсвича: Записки школяра 20 кр., О. Пижмн- ковский: Батько і маги, двосьпів для дїтий з Фортепяном, 10 кр., Леоніда Глїбова: Вайки 5 кр., В. Чайчснка: Олеся; Комар; Грицько но 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 5 кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка но 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. Двосьпів з Фортепяном. 10 кр., Мана етнографічна Руси- України 20 кр., Гордієнко: Картаґинцї і Римляни 20 кр., Юлій Верне: Подорож довкола землі бо кр., Барановский Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в полотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істория педаґоґії бо кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точо.

* _ — X
Рух поїздів зелїзничих

в а ж н и й  з  д н е м  1-го  м а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о - е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять II 0 ї з д II Відходять п 0 ї 3 Д IIПОСПІШНІ ОСОООВ1 мішані НОСІИПІП1 0С000В1 мішані

д о  Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ........................... Ц 2 8 657 Ю 28 550 кова і Відня . . . . 347 9 і і 1029 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и ........................... 329 912 Ю оо 523 Б укареш ту ..................... 12оз 717 1048 616

3 Новоселиці, Садаґури . 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо 621

д о  Л ь в о в а з і Л ь в о в а

3 Відня, Кракова 130 5 іо 655 9зо 955 До Кракова і Відня 250 Ц о о 440 955 645
3 Букарешту, Сучави, Чер- „ ІІідволочиск . . . . 2п 600 9зо 1045

нівцїв, Станїславова 955 613 728
„ „ з  Підзамча . 614 948 1112225

3 Підволочись- . . . . 230 1005 805 5іо „ Чернівців, Сучави, Яс,
3 „ на Підзамче 218 960 742 445 • Букарешту . . . . Є ю 1025 245 1015
Зі Стрия................................ 1210 8 150 я СтРия ........................... 522 935 722
3 Велзця ..................... 8оо 545 „ Белзця .......................... 915 705
Зі Сколього і Стрия . . І О іо „ Сколього і Стрия 305
3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.

блискавичний потяг) 845 блискавичний потяг) . 840
П і д ч е р к и е н і ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час ріжніггь ся від 

л в в ів  с в о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
церновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а *1 в Чернівцях. За -редакцию відповідає Д р . В а с и л ь  Д у т н а к .
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


